
Ata da 6a Sessão Ordinária, do 20
perÍodo da 3a Sessão Legislativa, da
88 Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, no Ple.
nário Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob
a Presidência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos vereado
res Josemir Lima - PSD e Luciano do Real - MDB, foi feito a chamada dos Vereado-
res pelo 20 Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos Vereadores:
Zé Almeida - PSB, Vaniele Barbosa - PODEMOS, Dr. Jackson Vieira - PSD, Paulinha
da Saúde - MDB, Maiza do Adãozão - PODEMOS, Cristiley Fernandes - MDB, Ha-
roldinho da 1l - PL, Leno da Peruana - PTB e ausentes: Júnior do Gravatá -PSD,
Antônio da Bamerindus - PDT O Sr. Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de
um texto bíblico o qual encontra se em Salmos 100: 1-3. Em continuidade o sr. Pre-

sidente solicita a todos a ficarem de pé para ouvir o hino do município. Após o Ve1

José Almeida, procedeu com a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que posta
em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEIENTE: -
Proiêto de Lei no 1912O23 - autoÍia do Ver. Dr. Jackson Vieira - PSD - Dispõe sobre
a proibição da prática de nepotismo no âmbito do Poder Legislativo e Poder Executi-
vo de Eldorado do Carajás, estado do Pará e dá outras providências; - Projeto de Lei
no 2Ol2O23 - aúoria do Ver. Dr. Jackson Vieira - PSD, lnstitui a polÍtica Municipal
de Cuidado lntegral as Pessoas com TranstoÍno do Espectro Autista - TEA no Muni-
cípio de Eldorado do Carajás, Estado do Pará e dá outras providências. - Projeto de
resolução no 0412023 - autoria da Mesa DiÍetora - Regulamenta o acesso a informa-

ções públicas, classificação e reclassificação de informações sigilosas, no âmbito
do Poder Legislativo de Eldorado do Carajás/PA, previsto no art. 50, XXX|ll, no art. 37,

§ 30, ll, e no art. 216, § 20, da Constituição Federal e nos termos do art. 45, da Lei
federal no 12.527, de'l I de novembro de 201 'l (LAl), e dá outras providência; - Proje-
to de resolução no OS|2O23 - autoria da Mesa Diretora - Regulamenta a apÍicação da
Lei Federal no 13.709, de 14 de agosto de 201 8, Lei Geral de Proteção de Dados Pes-
soais (LGPD), no âmbito do Poder Legislativo de Eldorado do Carajás/PA e dá outÍas
providências - PÍoieto de resolução no O612O23 - autoria da Mesa DiÍetora - lnstitui
o Governo Digital e dispõe sobre princípios, regras e instrumentos para o aumento
da eficiência pública, no âmbito do Poder Legislativo de Eldorado do Carajás/PA, e
dá outras providências; - Projeto de resolução no O7l2O23 - autoÍia da Mesa DiÍetora
- Cria a Biblioteca Legislativa no âmbito do Poder Legislativo de Eldorado do Cara-
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jás/PA e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE: Dr. Jackson Vieira - PSD,

destacou dois Projetos de Leis - PLs de sua autoria que foram protocolados nesta
Casa. O primeiro PL trata da vedação do nepotismo em nosso município, enquanto o
segundo PL enfoca o cuidado integral das pessoas que possuem o Transtorno do
Espectro Autista (TEA) em nossa cidade. O Vereador também fez comentários sobre
a legalização do aborto até 12 (doze) semanas de gestação, atualmente em tramita-

ção no Supremo Tribunal Federal - STF. Ele mencionou o art.220, §o 2, da Constitui-

ção Federal para defender o seu direito à livre manifestação e explicou suas razões
pessoais para ser contrário ao aborto, citando passagens bíblicas e textos da legis-
lação brasileira que defendem o direito à vida e enfatiza seu papel como Vereador,
destacando a importância de desenvolver políticas públicas que visem garantir o
direito ao nascimento das crianças. E encerrou dizendo que não podemos ter o STF

legislando sobre assuntos diversos, pois não é seu papel constitucional, e sim, dos
parlamentares. Vaniele Barbosa - PODEMOS, falou que participou de um evento
evangélico neste final de semana na Vila Agrovila e declarou sua alegria e satisfa-

ção em ter participado do referido evento. Em seguida, cobrou do Executivo resposta
sobre uma obra de construção da ponte na Vila SoÍoró que atualmente encontra-se
parada e isso tem afetado os moradores daquela região. Leno da Peruana - PTB,
não fez uso da tribuna, mas utilizou a palavra para comunicar que seu partido muda-
rá de sigla e passará a ser chamado'Mais Brasil", com o número 25 a partir de outu-
bro. Ele também mencionou que esteve em agenda em Belém no último dia 13, onde
obteve informações sobre a tentativa de algumas pessoas de assumir a presidência

de partidos dos Vereadores desta Casa, expressando sua profunda indignação com
esses acontecimentos. Em seguida, Leno da Peruana solicitou ao Governo Estadual
a duplicação daP.A275 e discúiu sua lndicação da semana passada, pedindo que o
Executivo a atendesse. Ele finalizou pedindo ao Presidente desta Casa que atendes-
se seu pedido anterior de prestação de contas. Maísa do Adãozão - PODEMOS, não
fez uso da tribuna, mas utilizou a palavra e comentou que também participou do
evento evangélico na Vila Agrovila realizado no último final de semana. Destacou a
participação da Prefeita, juntamente com os Secretários, que estiveram presentes no
mesmo evento. Cristiley Fernandes - MDB, mencionou um versículo bíblico para
justificar por que é contrário ao aborto e a favor da vida, enfatizando a importância
de conscientizar as pessoas sobre o valor da vida. Concluiu esse tópico repudiando
a legalização do aborto. Em seguida, agradeceu à Secretaria de Obras por atender
suas recentes lndicações. Também destacou que na última sexta-feira, esteve no
bairro Abaeté para a assinatura da ordem de serviço da reforma e ampliação da Uni-

dade Básica de Saúde - UBS. Salientou a participação do Deputado Estadual lvonaF
do Braz, que contribuiu com recursos para tornar possível essa reforma e ampliação.
Comentou também sobre à Prefeitura Popular que levou açôes sociais para o Bairro
Jardim Eldorado (Buriti) e parabenizou os envolvidos naquele projeto. Finalizou in-
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formando sobre as recentes trocas dos Secretários que houve recentemente em al-
gumas pastas da nossa cidade, com destaque para o Secretário de Saúde que está
mudando de Secretaria, mas que prestou um excelente trabalho na direção da Saúde
do nosso município. Paulinha da Saúde - MDB, comentou sobre a legalização do
aborto até 12 semanas, que está em tramitação no STF, e manifestou sua proÍunda
indignação contrária à legalização do aborto. Destacou a importância de defender
nossos direitos constitucionais, especialmente em defesa da família e da vida. Men-
cionou também que o Sistema Único de Saúde - SUS, promove campanhas para

evitar gravidezes indesejadas e solicitou o apoio da lgreja para realizar campanhas
de oração com o objetivo de impedir a aprovação da legalização do aborto. Em se-
guida, comentou sobre a reforma e ampliação da UBS no bairro Abaeté e parabeni-
zou o Vereador Cristiley, o Deputado lvonaldo Braz e lara Braga pela realização des-
sa obra que em breve será iniciada naquela região. Finalizou seu discurso falando
sobre as trocas de Secretários e parabenizando a Prefeita pela forma como tem
conduzido nosso município. Josemir Lima - PSD, declarou que é contrário à legali-
zação do aborto por princípios religiosos, fundamentado em seu conhecimento so.
bre o tema e pelo fato de considerá-lo abominável aos olhos de Deus. Em seguida,
abordou as recentes realizações promovidas pela Mesa Diretora nesta Casa, com
destaque para a criação da Biblioteca Municipal. Comentou sobre sua participação
em uma reunião com a Prefeita, produtores rurais e o proprietário do frigorífico, vi-
sando à reabertura deste estabelecimento para gerar empregos em nossa cidade.
Posteriormente, informou que esteve presente na cerimônia da pedra fundamental
para a construção da UBS no bairro Abaeté, parabenizando os envolvidos, mas res-
saltou que apenas essa UBS não será suficiente. Aproveitou a oportunidade para

apresentar uma lndicação, solicitando a construção de uma UBS no bairro Jardim
Eldorado (Buriti) para atender aos moradores daquela região. Haroldinho da 17 - PL,
destacou que milhares de abortos são realizados anualmente no Brasil, ceifando a
vida de muitas crianças, e declarou seu repúdio à legalização do aborto até 12 se
manas, que está em tramitação no STF. Logo após, agradeceu aos deputados da
nossa região que nos representam na ALEPA, bem como ao Deputado Federal Kenis-
ton Braga de Parauapebas. Em seguida, abordou a questão da duplícação da P.A

275 em nossa cidade, enfatizando que esse é um sonho de muitos anos para os mo
radores. Destacou que a duplicação contribuirá paÍa evitar acidentes que ocorrem
diariamente. Agradeceu o apoio dos Deputados que tem ajudado nosso município e
finalizou parabenizando a Prefeita pelo excelente trabalho que tem prestado em
nossa cidade. ORDEM DO DIA: foram encaminhados para as Comissões competen-
tes os Proietos de Lei no 19 e 2Ol2O23 - autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira - PSD,

bem com os PÍoietos de Resoluções no 04,05,06 e O7l2O23 conforme mencionados
no pequeno expediente. Na sequência o Ver. Cristiley Fernandes, procedeu com a
leitura do Parecer da CCJ, referente a PÍoposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal
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no 00112023 - autoria dos vereadores: Edson de Deus Vieira - MDB, Josemir Lima
PSD, Luciano do Real - MDB, Vaniele Barbosa - PODEMOS e Cristiley Fernandes -
MDB - Altera o § 30 do an.28, da Lei Orgânica do Município e dá outras providências,
que em seguida foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. De ime
diato foi colocado em discussão e votação a citada emenda de forma nominal sendo
aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. HoRÁR0 DAS LIDERANçAS,
foi concedido o uso da palavra somente aos líderes partidários.
Como não havia mais nada a se tratar se o Sr. Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a presente Ata
que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário
da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 25 de setembro de
2023.
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Edson De Deus Vieira
Vereador - MDB

Presidente da Câmara Municipal
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Josemir da Silva Lima
Vereador - PSD

'I o Secretário

uciano Marques de Morais
Vereador - MDB

20 Secretário
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